#### 强降雨造成部分地块积水、玉米倒伏,我市农业专家提出-

## 及时排水散墒 视情培土扶持

本报讯 (记者曹广欣 通讯员李 晓洋 巩长朋)最近,我市连续出现 强降雨天气,大部分地区达到暴雨或 大暴雨,造成部分玉米倒伏,个别低 洼农田出现了积水。对此, 市农业专 家提醒农民朋友,对于积水地块要及 时排水散墒。对倒伏地块, 要视情况 对玉米进行人工培土扶持。

今年全市玉米播种面积700多万

亩。目前,夏玉米大部分在5至8 叶,尚处于苗期。春玉米一般过了大 喇叭口期,处于抽雄开花期。据沧州 气象局预测,未来几天内,我市部分 地区将仍受雷电天气影响, 雷雨时伴 有短时强降水、短时大风。

针对近期强对流天气对玉米生产 可能造成的危害, 市农业专家提出 以下防范和管理措施:淹水地块及

时排水。尤其是涝洼地,在降水停 止后需要排水散墒, 疏通排水沟排 除田间积水; 已无明水的地块挖沟沥 水和中耕散墒,破除土壤板结。

倒伏玉米分类管理。夏玉米处在 营养生长阶段,根倒后能够自然直 立,一般不用人工扶起。春播、晚春 播玉米一般超过了大喇叭口期,发生 倒伏后要视倒伏情况采取措施。如果

玉米与地面夹角小于45度,需要人 工扶起并进行培土; 如果夹角大于 45 度则不用扶起, 让其自然恢复直

淹水后及时补充速效肥。水分下 渗和排水会导致速效养分的流失,淹 水导致玉米根系活力不足和地上部分 生长受限。因此,淹水并发生根倒的 地块, 更应适当补充尿素、硫酸钾等

速效肥料, 亩追施尿素 20公斤、硫酸 钾10公斤。施肥结合中耕散墒开沟埋 施,避免撒施。通过追肥改善植株营 养,促进淹后生长。

做好病虫害监测防治。强降雨后 田间湿度大,容易诱发病虫害,要特 别关注黏虫、玉米螟等虫害和褐斑 病、大斑病、锈病等病害的发生,采 取针对性药剂加以防治。

### "越野坦克团" 义务来救援

"暴雨来袭,'任丘越野坦 克团'所有人员车辆全部待 命。如任丘市民需道路公益救 援,请与我们联系。"近日, 任丘市民郭俊贤发布了一条抖 音短视频。结果,发布后仅 15个小时,浏览量就超过了

郭俊贤是一名越野车爱好 者,今年年初买了一辆"坦克 300"越野车。随后,他把周 边喜欢越野车的车主们联系在 一起,组建了一个"任丘越野 坦克团"车友群,自己担当群

郭俊贤想, 最近连下暴 雨,有不少车辆在道路低洼处 涉水被困。越野车涉水较深, 何不利用自身的便利条件去帮 助他人?他把这个想法告诉了 自己的好兄弟崔汉鹏。崔汉鹏 从武警部队退役后, 创办了天 狼救援队, 有着比较丰富的救 援经验和专业的设备及工具。 听了郭俊贤的想法后, 崔汉鹏 连连点头,加入了"任丘越野 坦克团"车友群。

如今,"任丘越野坦克 团"车友群已有46名成员。 群内车辆除了"坦克300". 还有"牧马人""路虎"等, 全部都是硬派越野车。这些车 的涉水深度大都在70厘米以 上,有些能够达到1米以上。 人员、车辆、设备一应俱全,

大家开始紧急备勤。 前天,得知一辆 SUV 深 陷任丘周边一处泥潭里, 距离 事故点较近的车友群成员王永 芳, 立即开着自己的越野车赶 了过去。他用一个13500磅的 绞盘,拴住被陷车辆的拖车 钩,将车辆从泥潭中慢慢拉了 出来。李永芳说:"预防万一, 我车上常备高磅绞盘, 能够拖 拽最重8吨的车辆。"

连日来,"任丘越野坦克 团"车友群的成员救出了多台 涉水车辆。他们奔波在施救的 道路上,像一股暖流,让人们 感受到社会的温暖。





曹广欣 13833726801 贾世峰 18633723378 周 洋 15373303138

韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569

邢 程 18403078228

李佳芳 13315793900 孙 杰 18631707181

李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索

### 叶宗汉: 燃烧自身 在所不惜

辽沈战役,是解放战争时期共产党同国民党在 军事上进行战略决战的第一个战役,其中,锦州攻 坚战的胜利形成了关门打狗的有利态势, 是取得整 个战役胜利的关键之战。

有一位牺牲于锦州攻坚战的英烈, 名叫叶宗 汉,1910年出生于河北省交河县西关村(今属泊 头市)。1928年,19岁的他,以优异成绩考入泊镇 师范学校。1932年春,叶宗汉参加了抗日救国会 组织,以极大的热情投入到反帝爱国斗争中去。他 和同学们到车站、码头检查日货, 深入到附近农 村,宣传不买日货、不用日货等。学校地下党支部 书记根据叶宗汉的表现,于同年7月介绍他加入中 国共产党。

1933年7月,中共交河县委建立,叶宗汉任县 委书记。第二年初,津南党组织遭到破坏,叶宗汉 化名马云飞辗转多地到东北工作。1945年8月,中 共锦州党支部建立,叶宗汉任书记。

1948年7月, 叶宗汉发动了声势浩大的"反疏 散斗争",粉碎了敌人企图大规模破坏城市工业设 施的阴谋

8月, 辽沈战役前夕, 叶宗汉按照上级指示, 通知全体党员搜集敌军各种情报, 为迎接解放军攻 城做好内应准备。支部党员迅速行动起来,不久, 来自各地各方面的情报送到党支部。叶宗汉用蝇头 小字写好后,交给宋洪顺藏在鞋跟夹层里,经在市 警察局工作的地下党员高洪钧护送出城,送交锦州 工委所在地,为解放军攻克锦州城,掌握城内敌军 情况,顺利攻城,提供了重要情报。

10月10日, 塔山阻击战打响, 解放军进攻的 炮声震撼着辽西大地,叶宗汉抑制不住内心的喜 悦,站在他家窗前激动地对妻子说:"我要亲眼看 一看锦州的解放,亲耳听一听解放锦州的炮声,我 要痛痛快快地当个公开的共产党员。"他辗转反 侧,再也坐不住了,终于迎着黎明的曙光离开家, 冒着生命危险出了城。

10月14日,锦州攻坚战打响了,叶宗汉为 东北人民解放军第三纵队突击营带路,冲破了敌 人一道道防线,拿下了一座座明碉暗堡,以尖 刀战术突入敌九十三军司令部。这是铁道北守 敌的最后一道防线,也是一座最顽固的营垒, 正在这时,一串子弹击中了叶宗汉,他浑身是 血,负了重伤,倒了下去。碉堡的火力更加凶 猛,叶宗汉咬着牙,挣扎着站了起来,继续指点 解放军前进。随着几声轰隆隆巨响,敌人最后的 营垒终于被解放军拿下。经过一天一夜的激战, 锦州解放了,解放军歼敌10万余人。叶宗汉却终 因流血过多,壮烈牺牲。他没能实现自己的夙愿, 痛痛快快地当一名公开的共产党员,但他实现了 自己的诺言:做一名共产党员要像一根火柴那 样,为劳苦

人民在黑暗 中照亮一条 光线,虽然燃 烧掉自身,也 在所不惜。

肖 莹

让文物"活起来" 让文化传下去





▲10米长卷的宣纸烙画

▼近百名当地的书法爱好

贾世峰 毛长林 摄影报道

日前, 泊头市交河镇书法爱好者协会举 办了一场别开生面的书画摄影展。展出的上 百幅书法、摄影和绘画作品,都是当地80 岁的老人李荣芳创作的。

李荣芳的绘画作品以中国画和宣纸烙画 为主,题材包括动物、风景及人物。其中一 幅10米长卷的宣纸烙画《清明上河图》特 别引人注目。由于作品体量过大,在室内摆 放不开, 几个人专门在院子里把作品完全展 开。整幅作品布局宏大,细节精美,堪称精

在李荣芳的作品中,以伟人毛泽东为创 作主题的绘画和摄影作品很多。如《伟人 像》《主席走遍全国》等。其中,摄影作品 《橘子洲头》, 是他2018年专门到湖南瞻仰 毛主席故居时拍摄的,并在照片右上角配上 了毛主席的词作《沁园春·长沙》,整幅摄影 作品如同一幅山水画,令人赏心悦目。

# 做有品质有温度的好法官

——记青县人民法院审判管理办公室主任王兴林 本报记者 邢 程

"遇到问题不要怕,我们应该学会拿起 法律武器保护自己。"日前,在青县实验小 学,沧州市"十佳政法干警"、青县县委 "讲师团"成员王兴林通过50分钟的讲 座,为60余名师生生动讲解了如何避免校 园欺凌等相关法律常识,获得在场师生阵 阵掌声。

王兴林是青县人民法院审判管理办公 室主任, 也是青县县委"讲师团"成员。 他从书记员干起, 先后从事刑事、民 事、执行、后勤等工作。无论在什么岗 王兴林都会认真负责地把工作做 好, 忠实履行宪法和法律赋予的神圣使 命。秉公断案时,他不乏侠骨柔肠;司 法调解时,他洞悉人情冷暖。自去年加入 "讲师团"以来,他多次受邀在县委党校、 政府机关、企事业单位、中小学校进行法

2011年,刚刚步入法院的那一刻,王 兴林就下定决心,要做人民的好法官,维 护公平正义,维护法律尊严,

当时一起家庭离婚案件让他记忆尤 深: 自愿调解后, 3岁的女孩儿将要跟随父 亲生活。孩子在法院进行交接,她的母亲

给女儿准备了一把糖果,含着眼泪说:"听 话! 想妈妈了就吃糖!"女孩儿用力抱着妈 妈, 哭喊着, 糖果撒落一地。

"十年来,这一幕仿佛就在眼前,每当 我想起那个小女孩无助的眼神时,都会提 醒自己慎用手中的权力, 因为每一份判 决、每一次调解都会影响他人的一生。"王 兴林说,维护公平是法官的责任,就是这 种责任感时刻提醒着他:要努力让人民群 众在每一个司法案件中, 感受到法律的公 平正义,感受到法律的温暖。

王兴林回忆起另一桩离婚案件:双方 离婚后, 因为男方拒不给付孩子的抚养 费,女方请求法院对男方采取最严厉的 执行措施。王兴林很清楚,这不仅是对 她前夫的限制, 也会影响到双方共同子女 的入学、就业。于是, 王兴林一次又一次 地调解,说明利害,缓和双方关系。在王 兴林的耐心调解下,

双方终于达成和解, 并被王兴林的良苦用 心深深感动,连连称

有人问王兴林为

什么要调解而不是强制执行?他说:"民事 案件,关乎民情民生,调解往往能缓和矛 盾,进而促进社会和谐,这才是执法者应

2017年,青县人民法院受理了一件棘 手的劳动报酬案,案件涉及60多名农民 工,工资总额高达200多万元。面对这样 一起重大案件, 王兴林迎难而上, 主动挑 起了办案重担。接案后,他在第一时间查 封了被执行人名下的厂房、土地和机器设 备,并提取第三方债权。为了帮助农民工 足额拿回工资, 王兴林积极寻找竞拍人, 并多次组织工人代表、银行、融资租赁公 司进行协商,在多次调解后,成功帮助农 民工足额拿回了工资。

从事法律工作十年来, 王兴林因为出 色的工作成绩获得了诸多荣誉。今年,他 又被评为我市"十佳政法干警"。

弘扬"沧州好人"精神 擦亮"好人之城"名片

2020年度"五好十佳"先进事迹展



四重清明

报德老酒,清香型46度,是白酒最古老的香型。它纯粮酿造,传统固态发酵, 并以老酒、老味、老口感,清爽醇厚,好喝不伤身,入胃不上头的特点著称。





